

“亮灯阿姨”又为山区儿童点亮一盏灯

“六一”儿童节前夕，曾哭着挽留志愿者的虹虹收到孙美华寄的裙子，开心得手舞足蹈



三湘都市报5月31日讯 “虹虹，阿姨给你寄的裙子，穿上合适吗？”儿童节将至，本报多次报道过的长沙天心区“亮灯阿姨”孙美华，为远在益阳安化县仙溪镇大溪村大溪小学的虹虹送去了早就准备好的儿童节礼物。今日，收到新裙子的虹虹请老师为自己拍摄视频，向一直牵挂着自己的爱心阿姨送上感谢。

十年来，孙美华推迟关门时间为夜行人留灯，被亲切地称为“亮灯阿姨”；十年后，孙美华打破距离，又为乡村小学的孩子点亮了一盏温暖的心灯。

■文/视频 全媒体记者 田甜 实习生 刘滢



“亮灯阿姨”心里有了新牵挂

上午10时许，孙美华的超市如往常一般营业，店内穿梭着挑选商品的顾客，小小的超市内盈满了烟火气。因为要给超市所在巷子里的夜归人留灯，孙美华的超市关门时间总是会比别人晚一些。许是昨晚营业到深夜，此刻的孙美华脸上带着些许倦意，但丝毫不影响她麻利地打理小店生意。

“今年3月3日，参加完三湘都市报组织的公益活动，我特意加了虹虹老师的微信，一直关注着虹虹的学习和生活。”看着记者到来，孙美华面露欣喜，拿出虹虹老师发来的照片，开心地和记者分享着孩子的成长点滴，照片中的虹虹穿着粉色的小裙，满脸笑意，比起几个月前，似乎长高了一点，“长了点肉，笑脸圆乎了一点。”

去年12月14日，由三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量共同发起的2021“针心针意”暖冬公益行动走进大溪村，在家访的过程中，了解到虹虹的情况。5岁的小女孩，父母均有一定智力残疾，一直和爷爷奶奶相依为命，老人年事已高，靠政府帮扶和远嫁外地的姑姑接济。家访结束，志愿者临走时虹虹两度哭着挽留，带着哭腔喊，“舍不得你们走！”为了安抚虹虹，大家与虹虹有了今年3月“春天的约定”。这一次活动中，孙美华见到了虹虹，也成为她心中的牵挂。

让爱成为温暖人心的力量

“回来以后，我心里一直牵挂着这个孩子。”孙美华告诉三湘都市报记者，她一直想着虹虹老师曾说的一句话，“这里的孩子没什么好衣服可以穿，特别是虹虹，连条像样的裙子都没有。”

临近儿童节，思虑多时的孙美华早早地就和老师沟通，想给虹虹买一些合身的裙子。“孩子长得快，我特意买得大了一些，有旗袍款式的，也有公主裙。”从老师传来的视频中，虹虹穿着孙美华寄去的新裙子，不停转圈，摸着裙子上的小蕾丝，开心地手舞足蹈。看着虹虹开心的笑容，孙美华又高兴又心酸。

“我能力有限，但是力所能及的小事还是很愿意去做。”孙美华说，即使是小事，常年累月地去做也会变成温暖人心的力量，未来她会一直关注着虹虹，为她提供力所能及的帮助。



虹虹穿着孙美华寄来的裙子。受访者 供图



网络卖家店铺内上传的买家秀。

儿童节·课堂

特别的节日礼物！ 废弃螺丝钉变玩偶

小学老师带领学生发现生活中的美



扫码看视频

三湘都市报5月31日讯 细长的钉针是小狗的胡子，稍长一点的螺丝是小狗的腿，又大又厚的螺帽和短粗的螺丝组合起来，可以充当躯干……不同于平时的课堂，今日长沙市天心区沙湖桥小学的手工课教室里，因为一堆螺丝钉，无数的奇思妙想在这个小小的课堂迸发出来，孩子们手中诞生出一个个属于自己独一无二的儿童节礼物。

美术老师滕璐祺告诉三湘都市报记者，早在几天前，她就布置了任务，让孩子们从家中收集废弃的螺丝钉、啤酒瓶盖、橡胶圈等，用途却一直保密。不解又满心好奇的孩子们，终于在今天的课堂上找到了答案。

“通过这节手工课，希望启发孩子们发掘身边的美好，用充满创造力的想象给予它们新的活力。”滕璐祺说，“六一”儿童节比起送商店里能直接购买的玩具，教会和培养孩子们发现美、创造美更有意义。

“这些看起来有些丑丑的铁钉子还可以变得这么有意思。回去以后，我要摆在房间里最显眼的地方。”看着自己亲手设计制作成的作品，湛同学兴奋地表示。

■文/视频 全媒体记者 田甜 实习生 刘滢



孩子们的手工成品。
受访者 供图

“六一”碰上“端午” 童趣节令商品热销



扫码看视频

三湘都市报5月31日讯 “你看我做的龙舟，像不像？”今日，在长沙开福区一小学上二年级的李同学兴冲冲地向家人展示着自己手工制作的“龙舟”玩具。他口中的“龙舟”，是一只自己填色、组装的硬纸板玩具，用两根绳子往身上一背，就能尝试“划龙舟”的快乐体验。

端午临近，恰逢“六一”，让这个传统佳节多了几分童趣的色彩。

三湘都市报记者走访市场发现，儿童专用的“舞动龙头”、手工DIY香囊、木质粘土龙舟、“绿码”香囊等既满赋传统色彩，又充满童趣的商品迎来热销。

“最近DIY端午香包、龙舟玩具套装卖得最好，一天能销十余套。”湘江世纪城小区一文具玩具售卖店店员表示，家长偏爱培养孩子动手能力的商品，能与节庆相联系的产品本就不多，端午节与儿童节的结合，更加带动了家长的购买热情。

记者看到，这些套装价格并不算高，一个涂色龙舟的价格为20元，而端午香囊的材料包价格为10元。

类似商品的销量在网络上也有不俗的表现。一家名为“美可幼儿益智手工”的网店内，仅涂色龙舟这一件商品，本月就已销售4000余件，其中，还有多个不同规格款式的龙舟DIY套装已经断货。

据了解，购买这些商品的消费者，有的是家长为孩子准备的端午、儿童节礼物，也有幼儿园等教育机构采买作为集体活动道具。

“既能给孩子普及传统文化知识，又能享受DIY亲子时间，做他喜欢的事情，我觉得挺好。”一名家有6岁孩子的长沙女市民如是说。■文/视频 全媒体记者 朱蓉